
Α. Εκτίμηση για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας και τις
πολιτικές εξελίξεις

Το αποτέλεσμα και της δεύτερης ψηφοφορίας για εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας με 168 υπέρ του
Σταύρου Δήμα, 131 «παρών» και 1 αποχή, δείχνει ότι το όργιο των πολλαπλών μεθοδεύσεων, της
πολιτικής και ιδεολογικής τρομοκρατίας και των ελιγμών «εθνικής συναίνεσης» της συγκυβέρνησης ΝΔ –
ΠΑΣΟΚ, των «αγορών», της ΕΕ και του ΔΝΤ, δεν στάθηκε ικανό μέχρι τώρα να υπερβεί την κρίση του
αστικού πολιτικού προσωπικού της αντιδραστικής μνημονιακής πολιτικής, επιταχύνοντας την πορεία
προς τις πρόωρες εκλογές, πιθανόν ακόμα και στις 25 Ιανουαρίου 2015.

Αντίθετα, οι πραξικοπηματικές αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις της ελεγχόμενης από τη συγκυβέρνηση
δικαστικής εξουσίας για τη συγκάλυψη της εξαγοράς του βουλευτή των ΑΝΕΛ Π. Χαϊκάλη, εκτός από τη
δυσοσμία που αποπνέουν, δείχνουν ότι η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ δεν πρόκειται να παραιτηθούν από την επιδίωξη
να αποσπάσουν τη θετική ψήφο 180 βουλευτών με κάθε μέσο στην τρίτη και καθοριστική ψηφοφορία για
να κρατηθούν στην κυβερνητική εξουσία συνεχίζοντας το βάρβαρο έργο της καταστροφικής πολιτικής
τους με τα νέα μνημόνια που έχουν συμφωνηθεί με τους δανειστές και την τρόικα ΕΕ, ΕΚΤ και ΔΝΤ. Ούτε
πρέπει να υποτιμηθεί το γεγονός ότι αυτή τη φορά ο εκλεκτός Σαμαρά και Βενιζέλου πήρε δύο ψήφους
ναζιστών βουλευτών.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί τις ταξικές και αγωνιστικές μαζικές οργανώσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος
να παρέμβουν με κάθε δυνατό τρόπο τη Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου για να πέσει η συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ
και να ηττηθεί η πολιτική της, για να αποτρέψουν κάθε εκδοχή «εθνικής συναίνεσης» και «συνέχειας του
κράτους» στις δανειακές συμβάσεις και τα μνημόνια, για να ανοίξει ο δρόμος της ανατροπής του συνόλου
της καπιταλιστικής επίθεσης.

Καλεί όλες τις μαχόμενες δυνάμεις της Αριστεράς σε κοινή δράση σε αυτή την κατεύθυνση,
επισημαίνοντας την εκκωφαντική απουσία μαζικών πρωτοβουλιών και τις ευθύνες τόσο της ηγεσίας του
ΣΥΡΙΖΑ, όσο και του ΚΚΕ, που με διαφορετικό τρόπο εξαντλούν την παρέμβασή τους στους διαδρόμους
της Βουλής. Τώρα είναι η ώρα εμφάνισης ενός αγωνιστικού μετώπου ρήξης και ανατροπής της βάρβαρης
πολιτικής και του μαύρου μετώπου κεφαλαίου – κυβέρνησης – ΕΕ –ΔΝΤ. Για να αλλάξει η πολιτική υπέρ
των εργαζομένων κι όχι ο διαχειριστής της.

Η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί τα μέλη και τις Τοπικές και Κλαδικές Επιτροπές σε εγρήγορση και στην
προετοιμασία για το πολύ πιθανό ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών στο αμέσως προσεχές διάστημα,
προβάλλοντας και βαθαίνοντας το μεταβατικό πρόγραμμα της αντικαπιταλιστικής ανατροπής και τη
μετωπική πολιτική της για μια εργατική λαϊκή αντεπίθεση του μαζικού κινήματος στις ραγδαίες εξελίξεις
που κυοφορούνται στους επόμενους μήνες.

Β. Για την αριστερή ανατρεπτική πολιτική συνεργασία και τα μέτρα προετοιμασίας της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ για τις επικείμενες πολιτικές μάχες

1.Στην τελευταία συνεδρίασή του το ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ αποφάσισε να απευθύνει πρόταση για την
αναβαθμισμένη κοινή δράση, την πολιτική και εκλογική συνεργασία των αντικαπιταλιστικών,
αντιιμπεριαλιστικών, αντιΕΕ ανατρεπτικών δυνάμεων της Αριστεράς, στο πλαίσιο της συνολικής
κατεύθυνσης της 2ης Συνδιάσκεψης για τον πόλο – μέτωπο της αντικαπιταλιστικής επαναστατικής
Αριστεράς με τις ευρύτερες ανατρεπτικές δυνάμεις, υπό την ηγεμονία του αντικαπιταλιστικού
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μεταβατικού προγράμματος.

Στη βάση αυτή και με σεβασμό στις ιδιαίτερες στρατηγικές, πολιτικές και μετωπικές απόψεις των άλλων
δυνάμεων, η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ προχώρησε σε συναντήσεις με την ΟΚΔΕ, το ΕΕΚ, την Πρωτοβουλία για
μια Αριστερή Μετωπική Συμπόρευση, τον επιστημονικό σύλλλογο «Γ. Κορδάτο» και το ΚΚΕ (μ-λ), που
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα για συναντήσεις, αλλά και σε πρωτοβουλίες
«από τα κάτω», οι οποίες προωθήθηκαν αδύναμα, με ιδιαίτερα επιτυχημένο παράδειγμα την πρωτοβουλία
της Τοπικής Επιτροπής Περιστερίου. Διαπιστώνει θετικές τοποθετήσεις -μετατοπίσεις από πλευράς
ορισμένων δυνάμεων κι αγωνιστών, αλλά και σοβαρές διαφορές από πλευράς άλλων δυνάμεων. Εκτιμά ως
ελπιδοφόρο το μέχρι τώρα απολογισμό. Θα συνεχίσει εντατικά τις συναντήσεις και το διάλογο με όσους
αποδέχονται ως βάση συζήτησης την πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Η ΚΣΕ καλεί σε τελική συνάντηση αυτών
των δυνάμεων και των αγωνιστών τη Δευτέρα 29/12/14, για τη διατύπωση της πολιτικής συμφωνίας και
για τους όρους της εκλογικής συνεργασίας, στο βαθμό που προκηρυχθούν πρόωρες εκλογές.

2. Από τις συναντήσεις και επαφές με την Πρωτοβουλία για μια Αριστερή Μετωπική Συμπόρευση, η ΚΣΕ
διαπιστώνει συμφωνία στη βάση της πρότασης και του πλαισίου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ που δίνει τη δυνατότητα
για μια πολιτική και εκλογική συνεργασία μαζί της. Σ΄ αυτό το πλαίσιο μπορεί να προχωρήσει η έκδοση
διμερούς πολιτικής δήλωσης που να αποτυπώνει τα σημεία πολιτικής συμφωνίας.

3. Από τις συναντήσεις και επαφές με το ΕΕΚ, διαπιστώθηκαν σοβαρές διαφορές, που κατά τη γνώμη της
ΚΣΕ μπορούν να ξεπεραστούν. Σε αυτή την κατεύθυνση, σε δυο πολιτικά ζητήματα που έθεσε, προτείνει
την αναβάθμιση της διεθνιστικής πλευράς σε αντίθεση με τις εθνικιστικές απόψεις γύρω από το ζήτημα
της εξόδου από την ΕΕ και τη διερεύνηση, μαζί και με τις άλλες δυνάμεις, διατυπώσεων για την
προοπτική μιας εξουσίας των εργαζομένων, παραμένοντας στο βασικό πνεύμα του προτεινόμενου
πολιτικού πλαισίου. Η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμφωνεί με την αποτύπωση της αυτοτέλειας της κάθε δύναμης
σε όλα τα επίπεδα, αλλά δεν συμφωνεί με επιλεκτικό αποκλεισμό άλλων δυνάμεων στις οποίες
απευθύνεται η πρόταση.

4. Η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ εκτιμά σαν θετική την ανταπόκριση του επιστημονικού συλλόγου «Γ. Κορδάτος».
Σεβόμενη τον αυτοτελή και ιδιαίτερο χαρακτήρα του ως επιστημονικού συλλόγου προτείνει την
ενεργότερη συμμετοχή μελών του στην πολιτική και εκλογική συνεργασία. Με την ΟΚΔΕ και το ΚΚΕ (μ-λ)
διαπιστώθηκε η αδυναμία συμφωνίας στην πλευρά της πολιτικής και εκλογικής συνεργασίας αλλά και η
δυνατότητα αναβαθμισμένης κοινής δράσης στο μαζικό κίνημα και σε πολιτικά μέτωπα. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα
επανέλθει μετά τις πιθανές εκλογές προωθώντας το διάλογο και με αυτές τις δυνάμεις. Η ΚΣΕ αποφάσισε
να απευθυνθεί και στον «Εργατικό Αγώνα». Καλεί, επίσης, σε εντατική προώθηση των ιδιαίτερων
πρωτοβουλιών στη βάση από τις Τοπικές και Κλαδικές Επιτροπές.

5. Η ΚΣΕ προχωρά στην άμεση προετοιμασία της αυτοτελούς πολιτικής εκλογικής παρέμβασης της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε ενδεχόμενες πρόωρες εκλογές, με τη δική της εκλογική διακήρυξη και αφίσα, καθώς και τη
συζήτηση για τους υποψηφίους της με μετωπικό πνεύμα και σεβόμενη τις άλλες δυνάμεις της πολιτικής
εκλογικής συνεργασίας, χωρίς να υποτιμά τη δράση στο εργατικό, λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα σε αυτό
το διάστημα.

6. Λόγω των εξαιρετικής ταχύτητας των εξελίξεων και των ασφυκτικών χρονικών ορίων αποφασίζει την
αναβολή της 3ης Συνδιάσκεψης που ήταν προγραμματισμένη για τις 17-18/1/15.

7. Ταυτόχρονα, λόγω των κρίσιμων πολιτικών αποφάσεων τις οποίες καλείται να λάβει δημοκρατικά και
συντροφικά το σύνολο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η ΚΣΕ αποφάσισε νέα έκτακτη συνεδρίαση την Τρίτη 30/12/14, η
οποία θα εισηγηθεί την τελική πρόταση για την εκλογική παρέμβαση και την προώθηση της πολιτικής
εκλογικής συνεργασίας σε ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών, με βάση το αποτέλεσμα της καταληκτικής
σύσκεψης της 29/12. Προσφεύγοντας στη βάση και τα μέλη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η ΚΣΕ καλεί όλες τις Τοπικές



και Κλαδικές Επιτροπές σε μαχητικές και ενωτικές συνελεύσεις στο διάστημα 2 – 5/1/15, οι οποίες θα
συζητήσουν και αποφασίσουν πάνω στις εισηγήσεις της ΚΣΕ. Καλεί σε έκτακτη συνεδρίαση του ανώτερου
οργάνου μεταξύ των συνδιασκέψεων, του Πανελλαδικού Συντονιστικού (ΠΣΟ), την ημέρα της αργίας των
Φώτων, στις 6/1/15, που θα λάβει τις τελικές αποφάσεις, έχοντας γνώση της θέλησης της βάσης της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Η απόφαση λήφθηκε με πλειοψηφία 11 υπέρ και 5 κατά .


